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No. Question No. Question

Q.1 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। াি : িবাম : : িডহাইেট : ?

(1) ওজন (2) তাপ (3) জল (4) আেলা

Q.2 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। মহারা : ভারত : : টাস : ?

(1) কানাডা (2) মিেকা (3) ািজল (4) আেমিরকা

Q.3 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। হাঁ : না : : জীিবত : ?

(1) জীবন (2) লাইভ দখান (3) মতৃ (4) অেিিয়া

Q.4 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। অর : অপিরিচত : : ?

(1) অভরীণ: দূরবতী (2) সহনশীল: ধয (3) আহী: উদাসীনতা (4)
জনিয়: বুপণূ

Q.5 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। দ সট:

(5, 15, 40)

(1) 2,4,15 (2) ৩,১৮,৩৬ (3) 7,15,21 (4) ৯,৩৬,৪৭

Q.6 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৬ : ২১ : : ৩ : ?

(1) 28 (2) 18 (3) 61 (4) 32

Q.7 যিদ 10y + 80 = 2y হয়, তাহেল y এর মান হেব

(1) 10 (2) -10 (3) 8 (4) কউ না

Q.8 িনেচর কান িয়ার মেধ য়া পদাথ থেক নাইেােজন বায়েুত েবশ
করা জিডত়?

(1) নাইিিফেকশন (2) ডিনিিফেকশন (3) নাইেােজন ায়ীকরণ (4)
কউ না

Q.9 িনেচর কানিট পণূ সংখা নয়?

(1) 04/05/2021 (2) (10 & #247; 4) + (3 & #247; 2)
(3) 17 + 18 - 36 (4) কউ না

Q.10 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৪৮ : ১২২ : : ১৬৮ : ?

(1) 292 (2) 290 (3) 225 (4) 215

Q.11 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 14 : 20 : : 16 : ?

(1) 23 (2) 48 (3) 10 (4) 32

Q.12 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 456 : 15 : : 789 : ?

(1) 15 (2) 16 (3) 18 (4) 24

Q.13 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। .'74। 9 : 80 : : 100 : ?

(1) 901 (2) 1009 (3) 9999 (4) 10999

Q.14 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ডাার : হাসপাতাল : : শফ : ?

(1) ছিুর (2) রাাঘর (3) খাদ (4) রাা

Q.15 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িভিডও : কােসট : : কিউটার : ?

(1) নিথ প (2) িপ (3) িবট (4) অিদত

Q.16 বাকিটেত িট িচিত কন: িচের সংখা (1) / িতিট ের ারা বহন
করা (2) / িনেদিশত (3) / ের শেষ। (4)

(1) মােকর সংখা (2) িতিট ের ারা বািহত হয় (3) িনেদিশত হয় (4)
ের শেষ।

Q.17 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ুল : িশক : : বাংক : ?

(1) িপয়ন (2) বাংকার (3) মােনজার (4) কাষাধ

Q.18 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। শরীর : পট : : লাইেির : ?

(1) নগদ (2) বই (3) ধান িশক (4) িবদালয়

Q.19 বীজ থেক পাওয়া যায়:

(1) ট (2) কা (3) ফল (4) কউ না

Q.20 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 3 : 27 : : 5 : ?

(1) 9 (2) 125 (3) 29 (4) 51
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Q.21 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। উইেা : পান : : বই : ?

(1) উপনাস (2) াস (3) আবরণ (4) পাতা

Q.22 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িনিত : ইনেভটােরট : : আিথক : ?

(1) কেলা (2) অিবাস (3) দউিলয়া (4) িগঁট

Q.23 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? :অগণ

(1) অগিণত (2) শ (3) িনেজ (4) একক

Q.24 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িশক : ছা : : পাপ : ?

(1) িশষ (2) অনগুামী (3) পেুরািহত (4) দবতা

Q.25 িনেচর কান িববিৃতিট ভলু?

(1) য ব পথ িদেয় বিতক বাহ বািহত হয় তােক সািকট বেল
(2) সািকেটর মধ িদেয় কাের বািহত হেলই বা েল (3)

বিতক তারিল িবেতর ভাল পিরবাহী ারা উাপযু (4) কউ না

Q.26 বাকিটেত িট িচিত কন: ভারতীয় িরজাভ বা হার করার সােথ
সােথ (1) / নতনু বািলর পাশাপািশ (2) / নতনু ধরেণর বািল যমন
পেম বািল, (3) / পাবিলক সর বািল অেনক চােলের সুখীন

হেব . (4)

(1) িরজাভ বা অফ ইিয়া হার সে (2) পাশাপািশ নতনু বাংেকর
লাইেস (3) নতনু ধরেনর বা যমন পেম বা, (4) পাবিলক সর

বাংকেলা অেনক চােলের সুখীন হেব।

Q.27 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। দ সট:

27, 22, 18, 15

(1) 27, 23, 17, 9 (2) ৫৩, ৪৯, ৪৭, ৪৫ (3) 47, 43, 37, 35
(4) 31, 26, 22, 19

Q.28 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। আসবাবপ : ব : : শনাির : ?

(1) কলম (2) চয়ার (3) নামা (4) দর

Q.29 িমেণর উপাদানিল থাকেলই িসিভং ববহার করা যেত পাের

(1) িবিভ মােপর (2) িবিভ গলনা (3) িবিভ িনিদ মাধাকষণ
(4) কউ না

Q.30 িনেচর কানিট িসেিটক ফাইবার?

(1) নাইলন (2) পিলেয়ার (3) উভয় (1) এবং (2) (4) কউ না

Q.31 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ১৬ : ৪৯ : : ১০০ : ?

(1) 85 (2) 121 (3) 144 (4) 169

Q.32 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৫২০ : ৭৩৮ : : ? : 350

(1) 220 (2) 222 (3) 230 (4) 248

Q.33 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। কয়লা : কােলা হীরা : : পেািলয়াম : ?

(1) কাচা সানা (2) কােলা সানা (3) তরল সানা (4) সাদা সানা

Q.34 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। কাড : জাকার : : বই : ?

(1) শ (2) লখক (3) পৃািল (4) আবরণ

Q.35 একিট মেঘ, ফাঁটার আকার বিৃর কারেণ বিৃপাত হয়

(1) তারা ভারী হেয় ওেঠ (2) তারা হালকা হেয় যায় (3) তারা বাে
পািরত হয় (4) কউ না

Q.36 একিট গািডে়ক অিভ গিতেত চলেত বলা হয়, যখন গািডি়ট মণ কের

(1) ব গিতর সােথ একিট সরল রখায় (2) মবধমান গিতর সােথ একিট
সরল রখায় (3) গিত াস সহ একিট সরল রখায় (4) কউ না

Q.37 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? :সৗহাদপণূ

(1) বুহীন (2) িমি (3) ঠাা (4) িহমশীতল

Q.38 কিভেনর িশক বাখা কেরেছন য বািডে়ত ববত তারিল সাধারণত
ািক বা রাবােরর মেতা ইনসেুলটর িদেয় আবতৃ থােক। কন তােরর উাপ

হয়?

(1) মিরচা রাধ করেত (2) তােরর টকসই করা (3) শক এবং শট সািকট
িতেরাধ করেত (4) কউ না

Q.39 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৪৯ : ৮১ : : ৬৪ : ?

(1) 36 (2) 100 (3) 121 (4) 144

Q.40 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 4 : 32 : : 7 : ?

(1) 98 (2) 343 (3) 88 (4) 49


